
Miljöenkät IGV 2019

Antal respondenter: 62
Antal svar: 43

Svarsfrekvens: 69,35 %

Enkäten genomfördes i januari 2020 för att följa upp våra miljömål och se vad vi kan förbättra. Den här rapporten ger en 
översikt över resvanor och användning av digitala möten under 2019 och visar hur miljörutiner och lagkrav efterlevs av IGVs 
anställda.

Enkäten skickades till 62 personer i kategorierna ac, phd och ta. Totalt 43 svar kom in vilket ger en svarsfrekvens på ca 69 %.
Svarsfrekvens per anställningskategori var 79 % i ac, 57 % i phd och 60 % i ta.

Stockholms universitets miljöpolicy ligger till grund för allt miljöarbete. Därför är det viktigt att du som anställd känner till den.

1. Har du läst aktuell miljöpolicy (fastställd 2016-04-07)?
Har du läst aktuell miljöpolicy (fastställd 
2016-04-07)?

Antal 
svar

Ja
19 

(44,2%)

Nej
24 

(55,8%)

Summa
43 

(100,0%)

På Miljöwebben finns all information om Stockholms universitets miljöarbete. 

2. Har du besökt miljöwebben någon gång under det senaste året?
Har du besökt miljöwebben någon gång 
under det senaste året?

Antal 
svar

Ja, flera gånger
6 

(14,0%)

Ja, en gång
6 

(14,0%)

Nej
31 

(72,1%)

Summa
43 

(100,0%)

Via universitetets rapporteringssystem för olyckor och incidenter, SAMIR, ska miljöavvikelser rapporteras och förslag till 
miljöförbättringar lämnas. 

3. Har du rapporterat miljöavvikelser eller lämnat förbättringsförslag
under 2019?
Har du rapporterat miljöavvikelser eller 
lämnat förbättringsförslag under 2019?

Antal 
svar

Ja, har rapporterat miljöavvikelse 0 (0,0%)
Ja, har lämnat förbättringsförslag 2 (4,7%)

Nej, ingetdera
41 

(95,3%)

Summa
43 

(100,0%)

https://www.su.se/miljo/om-milj%C3%B6arbetet/milj%C3%B6policy/stockholms-universitets-milj%C3%B6policy-1.128804
https://www.su.se/miljo/
https://www.su.se/geo/svenska/om-oss/f%C3%B6r-medarbetare/milj%C3%B6information/samir-1.466301


Enligt Rese- och mötespolicy för SU ska resfria möten alltid övervägas och miljöhänsyn tas vid val av färdmedel. Vid 
inrikesresor rekommenderas tåg framför flyg vid ressträcka upp till 500 kilometer. IGV rekommenderar att alltid välja tåg före 
flyg vid inrikesresor där snabbtåg finns tillgängligt. Vid bokning av flygresor inom Europa uppmanar IGV till att välja direktflyg 
utan mellanlandning när detta är möjligt. 

4. Har du deltagit i webbmöten eller videokonferenser under 2019?
Har du deltagit i webbmöten eller 
videokonferenser under 2019?

Antal 
svar

Ja
25 

(58,1%)

Nej
18 

(41,9%)

Summa
43 

(100,0%)

4a. Om ja, hur många gånger?
Om ja, hur många gånger? Antal svar
1 1 (4,0%)
2-4 10 (40,0%)
5-10 8 (32,0%)
Fler än 10 6 (24,0%)
Summa 25 (100,0%)

Kommentar
Regelbundet, varierar mellan varje och varrannan vecka. 
Mostly 1-3 people in skype meeting with international colleagues. 
Weekly project meetings

4b. Hur många av dessa har haft deltagare i andra länder?
Hur många av dessa har haft deltagare i 
andra länder?

Antal 
svar

0 1 (4,0%)
1 2 (8,0%)

2-4
11 

(44,0%)

5-10
8 

(32,0%)

Fler än 10
3 

(12,0%)

Summa
25 

(100,0%)

https://www.su.se/medarbetare/organisation-styrning/styrdokument-regelboken/personal/rese-och-m%C3%B6tespolicy-f%C3%B6r-stockholms-universitet-1.159041


4c. Vilka verktyg har använts? Du kan kryssa för flera alternativ.
Vilka verktyg har använts? Du kan kryssa 
för flera alternativ.

Antal 
svar

Videokonferens
4 

(16,0%)

Webbmöte med Skype
20 

(80,0%)

Webbmöte med Zoom
16 

(64,0%)
Annat (ange vilket under kommentar) 2 (8,0%)

Summa
42 

(168,0%)

Kommentar
Tidigare var det oftast Skype, under det senare halvåret av 2019 övergick vi till Zoom. 
Webinar, not sure which software
Whereby (formerly appear.in) 
microsoft teams



5. Har du rest inrikes (utanför Stockholmsområdet) i tjänsten under 
2019?
Har du rest inrikes (utanför 
Stockholmsområdet) i tjänsten under 
2019?

Antal 
svar

Ja
30 

(69,8%)

Nej
13 

(30,2%)

Summa
43 

(100,0%)

5a. Om ja, ange antal inrikes tåg- respektive flygresor.

Tågresor

Tågresor Antal svar
0 6 (20,0%)
1 6 (20,0%)
2-4 16 (53,3%)
5 eller fler 2 (6,7%)
Summa 30 (100,0%)

Flygresor

Flygresor Antal svar
0 24 (80,0%)
1 2 (6,7%)
2-4 3 (10,0%)
5 eller fler 1 (3,3%)
Summa 30 (100,0%)

Kommentar
Kan inte minnas att jag hade någon inrikes flyg, men är osäker, kan ha varit en strecka någon gång. 
Bilresor
En resa med exkursionsbuss (långfärdsbuss) och en resa med färja + långfärdsbuss
De flesta inrikesresor (mestadels fältarbete) har gjorts med bil
Bil / buss



6. Har du gjort tjänsteresor till andra länder i Europa under 2019?
Har du gjort tjänsteresor till andra länder i 
Europa under 2019?

Antal 
svar

Ja
32 

(74,4%)

Nej
11 

(25,6%)

Summa
43 

(100,0%)

6a. Om ja, ange antal tåg- respektive flygresor till länder i Europa.

Tågresor

Tågresor Antal svar
0 23 (71,9%)
1 4 (12,5%)
2-4 4 (12,5%)
5 eller fler 1 (3,1%)
Summa 32 (100,0%)

Flygresor

Flygresor Antal svar
0 4 (12,5%)
1 6 (18,8%)
2-4 17 (53,1%)
5 eller fler 5 (15,6%)
Summa 32 (100,0%)

6b. Vid bokning av flygresor inom Europa under 2019, har du aktivt 
letat efter eller bett resebyrån att hitta flyg utan mellanlandning?
Vid bokning av flygresor inom Europa 
under 2019, har du aktivt letat efter eller 
bett resebyrån att hitta flyg utan 
mellanlandning?

Antal 
svar

Ja
22 

(68,8%)
Nej 2 (6,3%)

Ej tillämpligt
8 

(25,0%)

Summa
32 

(100,0%)



7. Har du gjort tjänsteresor till länder utanför Europa under 2019?
Har du gjort tjänsteresor till länder utanför
Europa under 2019?

Antal 
svar

Ja
14 

(32,6%)

Nej
29 

(67,4%)

Summa
43 

(100,0%)

7a. Om ja, ange antal resor utanför Europa.
Om ja, ange antal resor utanför Europa. Antal svar
1 8 (57,1%)
2-4 6 (42,9%)
5 eller fler 0 (0,0%)
Summa 14 (100,0%)

8. Har du under 2019 avstått från att åka på något möte eller 
konferens av miljöskäl?
Har du under 2019 avstått från att åka på 
något möte eller konferens av miljöskäl?

Antal 
svar

Ja
11 

(25,6%)

Nej
23 

(53,5%)

Ej tillämpligt
9 

(20,9%)

Summa
43 

(100,0%)

9. Något du vill tillägga angående resor?
Något du vill tillägga angående resor?
För längre resor så reser jag gärna tåg. Dit. Men när man varit borta på konferens eller fältarbete nån vecka och man börjar 
bli sliten så känns det skönt att komma hem snabbt. Kommer troligen försöka åka tåg på ditvägen men flyg hemvägen om 
möjligt i framtiden.
Unfortunately air travel remains by far the fastest and also the cheapest when travelling from the remote corner of Europe 
where we are. A faster and economic train to Kopenhagen - Hamburg with good onward connection is key for this.
no
It would be a huge improvement if Interrail passes were allowed! To ensure that people don't just use them for leisure, why 
not make it so travellers must submit their passes after the journey? And any days taken for non-work reasons aren't 
refunded? 
It's impossible to avoid travelling to international meetings when you are a postdoc and you need to make connections with 
peers in your field. One has to be strategic about it. Not every meeting is critical but you have to travel to the meetings that 
are important in your field.
For academics, the promotion process requests international visibility, requires you to examine PhDs, give international talks as much as 
possible, as does the entire academic world. 

Until the systems change, including examining the promotions requirements, academics still need to travel a lot.



Att spara energi är att ta miljöhänsyn och det finns flera enkla saker du kan göra för att minska universitetets 
energiförbrukning, som att släcka lampor och stänga av datorer och instrument när de inte används. De flesta kontor på IGV 
har rörelsesensorer som gör att ljuset släcks efter en viss tid av inaktivitet, men inställningen fungerar inte alltid 
tillfredställande.

Mer information finns på miljöwebben, https://www.su.se/miljo/s%C3%A5-g%C3%B6r-du/spara-energi.

10. Släcker du kontorslamporna när du lämnar rummet för möten 
och lunch?
Släcker du kontorslamporna när du lämnar 
rummet för möten och lunch?

Antal 
svar

Ja, alltid
14 

(32,6%)

Ja, oftast
16 

(37,2%)

Nej, de släcks automatiskt
11 

(25,6%)
Nej, tänker inte på det el. vill ha dem på 2 (4,7%)

Summa
43 

(100,0%)

11. Drar du ut laddare (för t ex mobiltelefon) ur eluttagen när de inte
används?
Drar du ut laddare (för t ex mobiltelefon) 
ur eluttagen när de inte används?

Antal 
svar

Ja, alltid
17 

(39,5%)

Ja, oftast
14 

(32,6%)

Nej
12 

(27,9%)

Summa
43 

(100,0%)

12. Stänger du av din dator och annan utrustning när du går hem för 
dagen?
Stänger du av din dator och annan 
utrustning när du går hem för dagen?

Antal 
svar

Ja, alltid
27 

(62,8%)

Ja, oftast
8 

(18,6%)

Nej
8 

(18,6%)

Summa
43 

(100,0%)

Kommentar
Dock ej endast för miljöskäl, utan också av säkerhetsskäl
det är jobbigt med allt vad jag har pågående på dator av stänga av och sen starta upp allt igen näst dag. Kan kanske ändra 
mina vanor.
Introducing more sockets with switches (like in the UK) would make it easier to take things off standby without having to 
pull out an entire plug.
I work remotely on my office desktop and so leave it running. Turn off the screens, speakers etc. 

https://www.su.se/miljo/s%C3%A5-g%C3%B6r-du/spara-energi


Avfallssortering och återanvändning av material är ett bra sätt att spara på jordens resurser. I vårt lunchrum och de flesta av 
våra laboratorier finns möjlighet att sortera förpackningar av papper, plast, glas och metall.

På Miljöwebben hittar du mer information om avfallshantering på SU, https://www.su.se/miljo/s%C3%A5-g%C3%B6r-du
/avfallshantering.         

13. Brukar du sortera förpackningar för mat och annat på jobbet?
Brukar du sortera förpackningar för mat 
och annat på jobbet?

Antal 
svar

Ja, alltid
36 

(83,7%)

Ja, oftast
7 

(16,3%)
Nej 0 (0,0%)

Summa
43 

(100,0%)

Inköp och upphandling tillhör de områden i universitetets verksamhet som har störst miljöpåverkan. Därför är det viktigt att 
du gör bra miljöval vid inköp. 

I Upphandlingshandboken finns anvisningar om inköp och upphandling på SU.

14. Vid inköp till institutionen under 2019, har du tagit reda på och 
hänsyn till varornas miljöprestanda?
Vid inköp till institutionen under 2019, har 
du tagit reda på och hänsyn till varornas 
miljöprestanda?

Antal 
svar

Ja, alltid
5 

(11,6%)

Ja, ibland
8 

(18,6%)

Nej
14 

(32,6%)

Har inte gjort några inköp
16 

(37,2%)

Summa
43 

(100,0%)

Kommentar
Har främst gjort små inköp av kontorsmaterial (SU-butiken).
Inköp via SU portalen - förmodar att miljöprestanda är ett av kriterierna för att komma ifråga för avtal
Jag försöker men får sällan tillfredställande svar från leverantören eftersom en de antingen  "inte vet" eller ”inte har ett 
bättre alternativ”.. Det tycker jag inte är ok för en upphandlad leverantör att svara. 
The problem with this is that the best performing services/companies environmentally are usually much more expensive. 
When one is spending on ones own research grant, which is very limited, and has always already been cut by the research 
council compared to what was requested there is no excess for the luxury of making the best environmental choices.
Min chef bestämmer vad som ska köpas in.

15. Vid upphandling av varor eller tjänster under 2019, har miljökrav
ställts? Om ja, ge gärna exempel.
Vid upphandling av varor eller tjänster 
under 2019, har miljökrav ställts? Om ja, 
ge gärna exempel.

Antal 
svar

Ja 1 (2,3%)

Nej
6 

(14,0%)

Har inte gjort någon upphandling
36 

(83,7%)

Summa
43 

(100,0%)

https://www.su.se/miljo/s%C3%A5-g%C3%B6r-du/avfallshantering
https://www.su.se/miljo/s%C3%A5-g%C3%B6r-du/avfallshantering
https://www.su.se/medarbetare/ekonomi/ink%C3%B6p-upphandling/upphandlingshandboken


Hur möten och konferenser organiseras avgör till viss del hur stor miljöpåverkan de får. Genom att erbjuda möjlighet till 
deltagande på distans samt genom val av plats, måltider och materialanvändning etc., kan arrangören främja resurs- och 
klimatmässigt bättre alternativ. 

16. Har du arrangerat fysiska möten och/eller konferenser under 
2019? Frågan gäller ej rena webbmöten.
Har du arrangerat fysiska möten och/eller 
konferenser under 2019? Frågan gäller ej 
rena webbmöten.

Antal 
svar

Ja
13 

(30,2%)

Nej
30 

(69,8%)

Summa
43 

(100,0%)

16a. Om ja, har möjlighet till deltagande på distans erbjudits?
Om ja, har möjlighet till deltagande på 
distans erbjudits?

Antal 
svar

Ja
5 

(38,5%)
I något/några fall 1 (7,7%)

Nej
7 

(53,8%)

Summa
13 

(100,0%)

16b. Valdes platsen för mötet/konferensen så att deltagarna lätt 
kunde ta sig dit med kommunala färdmedel?
Valdes platsen för mötet/konferensen så 
att deltagarna lätt kunde ta sig dit med 
kommunala färdmedel?

Antal 
svar

Ja
11 

(84,6%)
Oftast, men inte alltid 0 (0,0%)

Nej
2 

(15,4%)

Summa
13 

(100,0%)

Kommentar
Konferensen var i USA, kommunala medel var obefintliga
On campus



16c. Vid möte/konferens utanför campus, har en anläggning som 
bedriver aktivt miljöarbete valts? Exempelvis en anläggning som är 
miljöcertifierad eller har en miljömärkning som Svanen eller 
liknande.
Vid möte/konferens utanför campus, har 
en anläggning som bedriver aktivt 
miljöarbete valts? Exempelvis en 
anläggning som är miljöcertifierad eller har
en miljömärkning som Svanen eller 
liknande.

Antal 
svar

Ja 1 (7,7%)

Nej
2 

(15,4%)
Vet ej 1 (7,7%)
Har inte arrangerat möte/konferens utanför 
campus

9 
(69,2%)

Summa
13 

(100,0%)

16d. Vid beställning av måltider/fika, har hänsyn tagits till 
hållbarhetsfrågor (t.ex. klimatpåverkan och biologisk mångfald)?
Vid beställning av måltider/fika, har 
hänsyn tagits till hållbarhetsfrågor (t.ex. 
klimatpåverkan och biologisk mångfald)?

Antal 
svar

Ja
8 

(61,5%)

Nej
2 

(15,4%)

Har inte beställt måltider/fika
3 

(23,1%)

Summa
13 

(100,0%)

Kommentar
Hade ingen kontroll på beställningarna
Vi försöker men de leverantörer som är upphandlade har inte gett särskilt bra alternativ. Tex finns ofta enbart ett 
klimatsmart alternativ för fika/lunch och eftersom vi arrangerar möten ofta blir det för ”tjatigt” att alltid välja samma..



Vid laboratorie- eller fältarbete med kemikalier finns miljörisker i form av utsläpp till vatten, luft eller mark. Alla som arbetar 
med kemikalier måste känna till och följa de rutiner som SU och IGV har. Detta gäller i första hand universitets Rutin för 
kemikaliehantering samt Säkerhetsföreskrifter för IGV, men fler dokument finns. 

17. Har du läst och känner till innehållet i Säkerhetsföreskrifter för 
IGV? Detta gäller alla med en anställning längre än 6 månader, 
oavsett arbetsuppgifter.
Har du läst och känner till innehållet i 
Säkerhetsföreskrifter för IGV? Detta gäller 
alla med en anställning längre än 6 
månader, oavsett arbetsuppgifter.

Antal 
svar

Ja
36 

(83,7%)

Nej
7 

(16,3%)

Summa
43 

(100,0%)

18. Har du läst och känner till innehållet i universitetets Rutin för 
kemikaliehantering?
Har du läst och känner till innehållet i 
universitetets Rutin för 
kemikaliehantering?

Antal 
svar

Ja
17 

(39,5%)
Nej, kände inte till den 1 (2,3%)

Nej, arbetar inte med kemikalier
25 

(58,1%)

Summa
43 

(100,0%)

https://www.su.se/polopoly_fs/1.165130.1391171437!/menu/standard/file/Rutin%20f%C3%B6r%20kemikaliehantering_140122.pdf
https://www.su.se/polopoly_fs/1.165130.1391171437!/menu/standard/file/Rutin%20f%C3%B6r%20kemikaliehantering_140122.pdf
https://www.su.se/polopoly_fs/1.447918.1566288967!/menu/standard/file/Sakerhetsforeskrifter_20190611.pdf


För att säkerställa att Stockholms universitet följer lagen om transport av farligt gods ska universitets säkerhetsrådgivare för 
farligt gods kontaktas innan kemikalier transporteras utanför universitetsområdet, se https://www.su.se/miljo
/s%C3%A5-g%C3%B6r-du/kemikaliehantering/transport-av-kemikalier.

19. Har du behövt transportera farligt gods utanför 
universitetsområdet under 2019?
Har du behövt transportera farligt gods 
utanför universitetsområdet under 2019?

Antal 
svar

Ja 1 (2,3%)

Nej
42 

(97,7%)

Summa
43 

(100,0%)

19a. Om ja, har du varit i kontakt med säkerhetsrådgivaren?
Om ja, har du varit i kontakt med 
säkerhetsrådgivaren?

Antal 
svar

Ja
1 

(100,0%)
Nej 0 (0,0%)

Summa
1 

(100,0%)

Jord och andra odlingssubstrat kan föra med sig allvarliga växtskadegörare. För att förhindra spridning av dessa är det 
förbjudet att importera sådant från vissa länder. Dispens för införsel för vetenskapligt ändamål kan sökas hos Jordbruksverket.
Delvis nya regler gäller sedan december 2019.

20. Har du fört in sådant material som avses ovan till Sverige under 
2019?
Har du fört in sådant material som avses 
ovan till Sverige under 2019?

Antal 
svar

Ja 1 (2,3%)

Nej
42 

(97,7%)

Summa
43 

(100,0%)

20a. Om ja, har du sökt dispens från Jordbruksverket eller 
kontrollerat att detta inte behövs från landet i fråga?
Om ja, har du sökt dispens från 
Jordbruksverket eller kontrollerat att detta
inte behövs från landet i fråga?

Antal 
svar

Ja
1 

(100,0%)
Nej 0 (0,0%)

Summa
1 

(100,0%)

https://www.su.se/miljo/s%C3%A5-g%C3%B6r-du/kemikaliehantering/transport-av-kemikalier
https://www.su.se/miljo/s%C3%A5-g%C3%B6r-du/kemikaliehantering/transport-av-kemikalier
http://www.jordbruksverket.se/etjanster/etjanster/etjansterforhandel/undantagvidinforselavvaxtermedmeraforvetenskapligtandamal.4.54e8180c167062b420f9d108.html

